

# 中盛煤业打响扭亏脱困攻坚战闯出老矿振兴路

本报讯(通讯员毋振凡)一年之计在于春,扭亏脱困正当时,中盛煤业聚焦年度扭亏目标任务,以落实契约化管理目标为落脚点,围绕“提效益、增用户、保稳定”总体思路,积极谋划、主动应对,坚持疫情防控和复工复产两手抓、两不误,稳妥施策助力各项工作有序推进,全面打响扭亏脱困攻坚战,主动闯出一条老矿振兴之路。

连日来,该公司认真落实集团公司各项部署要求,紧扣中盛发展实际,夯实“两手抓两不误”思想,坚持“防疫防控不松懈、扭亏脱困稳推进”的原则,确立扭亏脱困目标,以年度落实契约化管理目标动员会为战前动员令、总攻令,全力决胜扭亏攻坚战;该公司在打造绿色型、智慧型货运站台的基础上,立足发运主业,积极探寻发运合作用户,不断自我加压、创新理念,着力提升站台发运能力和完善管理基础,努

力从“盘活搞活”向“扭亏增效”转变。目前,代发合作用户运作正常,一季度发运1540车、发运量超10万余吨,同比去年发运量又一次创下新高。

该公司做足洗煤厂增效扭亏文章,在混改政策的持续深入下,布局洗选加工领域,争取产能合作矿井,力求在发展中抢占到市场份额,助力老矿扭亏脱困再出发;党员干部是投入战斗个体,该公司下沉任务到基层、目标分解到部门,促使每一名党员干部为发展筑牢一份担当,将任务层层分解,实现“投入战斗一股绳”高压状态;并以“三基”建设为抓手,稳妥推进各类创收项目的创建以及矿井证照手续的办理工作,凝聚职工力量、谋划扭亏举措,誓以完成全年契约化管理目标为“集结号”,为老矿发展闯出一条振兴之路,为集团公司建设全国最大的清洁高效炼焦煤生产基地汇聚中盛力量。

疫情防控

复工复产

两手抓 两手硬

# “三级联防”齐发力 抗击疫情促生产

工程公司党委书记 高瑞平

当前,新冠肺炎疫情防治工作进入到关键攻坚期,工程公司认真贯彻集团公司关于疫情防控工作的重要部署,在保证抓好疫情防控的同时,积极推进复工复产,实现疫情防控和复工复产安全工作同步推进。

公司党政一班人带头深入一线,靠前指挥,以基层党支部为战斗堡垒,以党员先锋岗发挥模范带头作用为支点,全面筑牢“三级联防”抗“疫”防护网。公司严格落实“日报告、零报告”制度,对职工出入动态进行详细排查,并对身体情况进行跟踪记录;党员带头,干部职工日夜值班,严防严守,对出入大院的行人进行体温检测,确保逢人必查、逢车必检,严格落实出入登记制度;在小区开展地毯式摸排,并对大院人员做好排查登记,确保底数清、情况明;持续关注疫情形势,对公司职工家属动态情况进行备案等,为保障基地大院职工家属生命安全和身体健康尽心竭力、努力付出。

同时,我们按照防疫和生

产“两手抓、两不误”原则,既要抓好当前疫情防控工作,又要积极动脑、破解难题、想方设法实现复工复产。一是办理复工复产相关手续,公司积极主动与矿方、地方政府沟通,做好申报工作及返岗职工所需的保证书、承诺书、居家隔离证明、健康体检证明等,并安排专职人员统一到矿方办理疫情防控期间的临时工作证;二是积极编写完善了《工程公司防疫预案》、《工程公司生产预案》、《工程公司安全预案》,确保复工复产和返岗人员管控工作有序进行。三是做好返岗人员的摸排登记工作。核实返岗人员的假期生活轨迹,有无去过疫区,是否与确诊或疑似病例接触等,对上述信息实行“一人一档”,进行台账式登记管理。对返岗人员的身体健康状况进行监测,每日体温检测两次。四是做好防疫物资的储备工作,提前对职工宿舍、食堂及办公区域进行打扫、清洁,全面做好消毒工作;五是提前做好职工复工复产后的心理疏导和在线岗前培训。

六是在职工返岗前安排好职工食宿问题,将复工复产所需软件资料提前做好,并做好现场安全监管,确保复工后各项工作顺利进行。

当前我们工作的重心和着力点放在复工复产上,在专业化队伍人员的到位和返岗复工上,我们不因疫情防控而对复工复产顾虑重重,也不为追求尽快复工复产而对疫情防控松劲懈怠。我们要紧紧围绕集团公司确立的工作目标,不断发展壮大矿建施工,做精做细土建施工,做强做优安装施工,稳步发展搬迁施工,同时把工程公司储煤仓滑升、强力皮带硫化粘结、井下巷道掘进、大型选煤厂建设等拳头产品做强做优,努力完成各项任务指标,为建设“安全、百年、富强、美丽”新汾西而努力奋斗。

抗击疫情  
落实两会精神  
一把手访谈

## 高阳选煤厂想方设法延长设备安全管理周期

本报讯(通讯员马鹏飞 刘科)高阳选煤厂坚持“抓设备、保安全、促生产、提效率”的工作原则,想方设法延长设备安全管理周期,通过强化内部管理、加大检修频次、提高员工业务水平、实行包机管理等措施,千方百计为企业高质量运行创造良好条件。

日前,该厂针对精煤脱水设备加压过滤机故障率高、上下闸板密封圈配件消耗大的现状,集思广益制定方案,对加压过滤机的上下闸板进行技术改造。对上下闸

板的衬轨尺寸重新核定进行改造、加装闸板运行导向块并更换部分老化的拖轮组件。改造后运行平稳,大大降低了密封圈损坏的故障率、节约了配件消耗、减少了运行过程中抢修加压过滤机的劳动强度,解决了同行业需委托专业厂家进行大修才能完成的工作,节约了设备大修费用,提高了设备运转的可靠性。



技术人员正在研究制定改造方案



改造后的加压过滤机设备

## 曙光煤矿自制风动炮土机创效益

本报讯(通讯员胡小红)“过去我们每班要专门安排两人花费3小时捏制炮土,手工捏制炮土劳动强度大,且捏制出来的炮土往往达不到要求。自制风动炮土机投入使用后,每班仅需一人15分钟内即可满足井下爆破12个切缝孔炮土用量,操作简单,省时省力,而且实用性非常强。”4月5日,谈起自制的风动炮土机,曙光煤矿职工刘谈荣深有感触地说。

据了解,一直以来,曙光

矿沿用的是传统的手工捏制炮土方法,随着矿井回采和掘进速度的提高,1226运巷切顶卸压爆破切缝孔作业日常炮土用量比较大,且制作炮土由人工捏制而成,劳动强度大,炮土成型差,影响爆破效果。针对这一问题,该矿积极开展“金点子”征集活动,发动职工开动脑筋,集思广益,为矿井挖潜增效献计献策。广大干群不断摸索和反复实践,积极主动自制风动炮土机,他们将切割钢板焊接在废旧的直托

辊上为进料口,轴上焊接螺旋叶片,轴的头端焊接钻杆,法兰盘焊接在直托辊上,将另一个法兰盘上切割焊接钢管为出料口,将炮土机和手持钻机进行固定。该炮土机轻便,总重约20kg,可以根据需要随时拆卸、挪动至工作地点。动力为风动,相比电动炮土机更为方便、安全。当发生堵塞或其他故障时,可以及时进行检修。该设备已在该矿井下1226工作面使用,有力地提升了工作效率。据测算,使用该风动炮土机每年可节省资金18.25万元,现已在全矿推广使用。

# 2020 山西焦煤 这样干

### 重点做好八个方面的工作

#### ●(五)转机制、激活力,重点突破深化各项改革

◆全面完成“双百行动”改革  
进一步引深和规范“契约化管理”

持续深化“三项制度”改革  
◆持续深化企业内部改革

进一步加强各级董事会建设  
推进扁平化改造

扫平资产证券化障碍  
推进混合所有制改革  
持续开展“转岗分流”

◆重点推动能源革命综合改革  
按照重点任务对接清单,在能源结构调整、科技创新、体制改革等方面狠下功夫

#### ●(六)谋创新、转动力,围绕发展增强技术支撑

◆加强创新能力建设  
推动产学研用协同创新

强化技术创新考核和奖惩机制  
健全人才引进和培养机制  
◆开展重大技术攻关

大力推动“两化”融合  
开展煤矿智能化技术研究与

应用  
开展废弃矿山遗留资源及地下空间开发利用关键技术研究

开展煤矿固废规模化利用技术研究和示范  
开展煤炭生产及焦化技术攻关研究

开展110工法开采成套技术及研发中心建立  
◆推广科技成果应用

大力推广绿色开采及先进技术  
推广智能装备

加快推进5G技术引入智能化煤矿建设  
加快推广应用烟气脱白、微藻固碳及余热综合利用技术

◆推动全员创新创优  
形成“双创”一盘棋格局

加强“双创”对外合作  
加快推进国家级高新技术企业认证

着力开展双创升级攻坚

## 学习贯彻山西焦煤党委常委会职代会精神专栏(4)